

Др Ирена каже да су је веома лепо примили у служби и да имају јако добре међуљудске односе. Истиче да је подједнако важна комуникација са колегама као и са осталим запосленима.

–Много ми значи подршка колектива, однос са колегама, али и са сестрама које су, такође, јако битне и оне представљају пола посла. Када млад лекар дође у службу коју није познавао искуство сестара много значи. Раде ту већ годинама, све су виделе, могу много да помогну и важно је уважавати њихов рад колико и свој. Лепо су ме дочекали и имам добру комуникацију са свима. Поред тога, знају ме и од раније, јер сам дуго радила у служби ургентног пријема, где је стални контакт са свим службама и људи вас упознају и стекну неко мишљење о томе колико је лекар способан, како се односи према пацијентима, наводи др Ирена.

На инфективном одељењу је мали колектив. Поред начелнице др Снежане Михаиловић ту је још др Миљивоје Ђурић, недавно одликован поводом Дана Републике због својих заслуга у борби против Ковида.

–Имала сам велику подршку и помоћ од стране старијих колега, који су на првом месту добри људи, а онда и стручњаци. Њихово велико знање, вештине, колегијалност подстичу у раду, али и стварају велику обавезу да оправдам њихово поверење. Наш мали колектив у овим тешким окол-

ности медицинске едукације је уведен са Законом који је ступио на снагу 2010. године. Неопходан је за унапређење квалитета пружених услуга, али и за обнављање лиценце за рад. Поред лекара, организује се и за сестре, техничаре, фармацеуте, стоматологе и биохемичаре запослене у здравственом систему. Програми едукације нису прекидани због епидемије него се одржавају онлајн.

За Шабац су специфични “Лазини дани” коју организује регионална подружница Српског лекарског друштва, а окупља лекаре и фармацеуте. До сада су одржани 43 пута.

Захваљујући оствареној сарадњи са реномираним здравственим институцијама у шабачку Болницу су дошли бројни еминентни стручњаци који су кроз радне састанке, едукације и тре-

–Чињеница је да је шабачка Болница сваке године богатија за нове специјалисте и уже специјализоване лекаре. Тиме је омогућена боља услуга, дијагностика, лакше и брже излечење и повећање квалитета живота наших корисника. Установа се сваке године све боље котира на мапи секундарних здравствених установа Србије и региона. По успешном окончању школовања и повратка у редован рад нових стручно оспособљених специјалиста и супспецијалиста, шабачки здравство биће обезбеђено за лечење и негу за дуги низ година у домену здравствених услуга које пружа наша установа, каже др Слободан Поповић.



ности савршено функционише. Свако од лекара, медицинских техничара, и помоћног особља даје свој максимум и ради не штедећи се. Добра организација и тимски рад су кључни за превазилажење и сналажење у најтежим ситуацијама. Дишемо као једна душа. Наше сестре, спремачице, сервирке, теткице, су толико пожртвоване. Свако даје допринос на свој начин и нико се не штеди. Сваки излечени пацијент је једна добијена битка која нас гура напред, каже др Мира.

Обе наше саговорнице трепутно су у “црвеној зони” Опште болнице.

### Специјализацијом се не завршава едукација

Едукација лекара се не завршава полагањем специјалистичког испита. Стручна надоградња је стална. Процес континуиране

нингте имплементирали савремене методе у рад ове установе.

### Посете еминентних стручњака шабачкој Болници

–Током последње три и по године Општу болницу Шабац два пута је посетио проф. др Иван Пауновић, начелник Центра за ендокрину хирургију Клиничког центра Србије и координатор Министарства здравља за ову област. Приликом другог доласка потписали смо уговор о стручно –научној сарадњи две установе. Посетио нас је доц. др Иван Марковић, директор Клинике за онколошку хирургију Института за онкологију и радиологију Србије и ацц мр сци. мед. др Марко Бута, шеф одсека за ендокрину хирургију и овој установи. Др Марко Бута био је у радној посети и неколико ме-

сеци касније. Крајем 2017. године државни секретар у Министарству здравља и редовни професор Медицинског факултета у Новом Саду, проф. др Ференц Вицко, стручњак из онко-хирургије боравио је у радној посети шабачкој Болници. Заједно са проф. др Иваном Пауновићем одржао је предавање, сваки из домена своје експертисе. Са Ургентним центром Клиничког центра Србије договорена је сарадња између две установе у области збирњавања пацијената са неуролошким патологијама и траумама из Шапца у Београду. Почетком 2018. године договорена је сарадња са Институтом за ортопедско – хируршке болести “Бањица”, а прошле године је ова сарадња потврђена и настављена. Проф. др Велимир Марковић, реномирани хирург и директор Клинике за дигестивну хирургију КЦС одржао је презентацију на тему “Дијагностика и лечење карцинома ректума”, наводи др Слободан Поповић.

Све ове посете стручњака из Београда имале су за циљ подизање знања лекара из Шапца, као и унапређење услуга Опште болнице.

–Проширена је, традиционално добра, сарадња са Институтом за здравствену заштиту мајке и детета Србије “Др Војкан Чупић”, а један од резултата је обављање амбулатно консултативних орегледа. Први пут је у нашој установи изведена лапароскопска операција – хистеректомија применом минимално инвазивне хирургије. Др Петар Радловић са Института за онкологију и радиологију Србије, уз асистенцију шабачких специјалиста успешно је демонстрирао хируршку процедуру одстрањивања материце, јајовода и јајника лапароскопском методом. Операција је обављена у новембру 2018. године, а неколико дана касније урађена је и прва минимално инвазивна операција обољења плућа. Посетом проф. др Горана Милашиновића, једног од најцењенијих српских кардиолога и директора Пајсмејкер центра КЦС, почело је формирање пејсмејкер центра у Општој болници, наводи др Слободан Поповић.

Др Небојша Мерић обавио је минимално инвазивну процедуру из области торокалне хирургије (ВАТС – видеоасистирани торокопија). Др Бранислав Кривокапић са “Бањице” урадио је минимално инвазивну отопедску хирургију из области едукације артоскопије и договорен је наставак едукација. Долазили су и др Миљан Ђеранић и КЦС, др Игор Крчић из КБЦ “Звездара” и др Благоје Ђукановић из КБЦ “Бежанијска коса” такође у оквиру развоја минимално инвазивне хирургије.

Све ово не би било могуће да Општа болница Шабац није добила најсавременију опрему од Министарства здравља – лапароскопски стуб за минимално инвазивне процедуре.

Започета је и едукација специјалиста интерне медицине у КБЦ “Бежанијска коса” из интерне кардиологије за процедуре катетеризације у ангио сали.

М.М.



■ ОСМОМАРТОВСКА АКЦИЈА ЗАВОДА ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ ШАБАЦ

## Здрава жена је срећна жена

Март месец је посвећен женама али и борби против малигних болести. Овогодишње обележавање кампање „Март месец борбе против рака“ има за циљ да истакне значај превенције у борби против малигних болести.

Симболичним цветом и промотивним материјалом Завод за јавно здравље Шабац је на Међународни дан жена 8. март, уз

поштовање свих против епидемијских мера реализовао акцију са циљем да наше суграђанке оснажи да се брину о сопственом здрављу, редовно одлазе код својих лекара и правовремено се лече. На две трећине фактора ризика за настајак малигних болести се може утицати, а чак 40 одсто малигних болести се може превентирати.



■ ИМУНИЗАЦИЈА И ДАВАЊЕ КРВИ

## 14 дана после Спутњика и Астразенек

Добровољни даваоци крви који су примили Синофарм, Фајзер-Бионтек или вакцину Модерна могу одмах донирати крв док они који су примили Спутњик или Астразенека вакцину против корона вируса, то могу урадити тек 14 дана након имунизације, речено је агенцији Бета у Нишком Заводу за трансфузију крви.

–Како је у току имунизација грађана против ковида-19, вели-

ки број наших редовних давалаца крви је вакцинисан и они су могли да дају крв али под контролом и уз поштовање строгих правила када је вакцинација у питању, казала је Марија Лазих из прокупачког Црвеног крста.

У Србији је према најновијим подацима, обављено нешто више од 1,7 милиона вакцинација, а другу дозу цевива примило је око 623.000 грађана.

БЕТА

■ КАРДИОЛОГ ИНСТИТУТА “ДР ВУКАН ЧУПИЋ”

## Повећан број деце оболеле од короне

Кардиолог педијатар из београдског Института за здравствену заштиту мајке и детета “Др Вукан Чупић”, Владислав Вукомановић рекао је у среду да је повећан број деце која оболевају од инфекције корона вирусом.

Он је у Дневнику РТС рекао да је то последица и појаве нових сојева вируса корона.

Навео је да је повећан број деце која се жале на повишену температуру, главобољу, цурење из носа и друге симптоме корона вируса.

–Симптоми се поклапају са gripом, рекао је Вукомановић и истакао да је у тим случајевима, ипак, највероватније реч о корони.

Казао да је у Институту у ком ради лечено досад од вируса корона око 40 деце.

–На срећу није било деце на респиратору, али је било с упалом срчаног мишића, рекао је он.

Вукомановић је указао да је било деце с тешком клиничком сликом која захтева лечење на интензивној нези. Такав је и случај девојчице од две године која је била на кисеоничној терапији.

Навео је да се оваква клиничка слика развија најчешће код деце која болују од хроничних болести, попут неуролошких, хематолошких и других.

БЕТА